

蓝焰使命·2022

吕梁消防组织开展地震救援桌面推演暨实战演练

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 曹晋)为全力做好地震灾害救援准备工作,检验全市消防救援队伍应对地震和建筑坍塌等灾害事故的应急处置能力,5月17日,我市消防救援支队组织开展“蓝焰使命·2022”地震救援桌面推演暨实战演练。支队全勤指挥部、地震救援专业队12车、60人、5条搜救犬参加本次演练。

拉动分为“桌面推演—实战演练”两部分。在桌面推演中,以离石区田家会街道民兵训练基地为演练背景,围绕应急避险、紧急救援、地震伤亡医疗救援等环节,设立“一部九组”,开展桌面推演模拟实战化状态。通过假定灾情,逐一从接警出动、战斗展开、力量部署、应急联动、综合保障等环节设置问题,各岗位人员根据实际情况回答如何处置相应情况,大家共同参与,一起探讨。

桌面推演结束后,指挥部立即下达演练指令。演练假设为:离石区田家会街道办发生6.3级地震,位于震中区域建筑倒塌损毁严重,被困人员不详。接到警情后,吕梁支队迅速调集力量前往参与处置。

演练命令下达后,全体人员携72小时地震携行包,赶赴灾害现场。行进途中,队伍携带全部专业队器材,徒步5公里穿越城区道路、山地小路等多种地带,检验了队伍的装备携行能力。到达现场后,各分队按照职能分工,迅速搭建1顶指挥帐篷、3顶工作帐篷、30顶宿营帐篷。前置指挥员和安全员对灾害事故现场进行充分的侦查后,针对现场被困人员情况,制定了高空绳索救援、狭小空间破拆、搜救犬搜救3种处置方案,各作战组闻令而动,利用专业的知识和精湛的技术,紧密配合,以高效率、严要求、硬质量完成了各项任务。

演练中,支队严格按照部局、总队相关要求,制定各部门联动方案并严格对照执行。尤其在通讯保障、医疗保障、战勤保障等重点方面,支队全勤指挥部卫星便携站、卫星电话、无人机等装备器材全力保障现场通讯,作战部调集除颤仪、医疗包以及医疗药品对现场伤员进行全力抢救,后勤部架设帐篷、准备高能量食品、矿泉水进行后勤供给。各部门通力协作,全力做好保障措施,最大程度上保障了现场救援工作和保障工作紧密联系且有条不紊进行,检验了队伍全要素、全模块、全流程的联动能力。

总结讲评中,总指挥对于问题不遮不掩,逐科目逐流程讲评演练中出现的问题和不足,尤其是针对实战中可能遇到的问题,面面俱到进行分析研判,从管理模块、搜索模

块等五大模块进行了点评。同时,对于此次演练中未考虑到的情况进行了研判分析,争取在实战面前做到打有准备和有信心之仗。随后,演练各组作了交流发言,既分享了救援心得,又磨炼了队伍的实战能力,为锤炼出一支拉得出、冲得上、打得赢的专业队伍奠定了坚实基础。

下一步,吕梁支队将以此次活动为契机,查漏补缺、改进措施,紧贴“全灾种、大应急”职能定位,全面建强建实专业救援力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



徒步5公里越野



高空绳索救援(绳降救助)



搜救犬废墟搜救



宿营帐篷防疫洗消



高空绳索救援(运送被困人员)

方山县圪洞派出所

走访宣传显成效

本报讯 开展“一村一警”工作以来,方山县公安局圪洞派出所民辅警深入辖区广泛宣传私藏、制造爆炸物品给社会带来的危害及承担的法律后果,动员村民及时上交非法持有、私藏的枪支弹药、爆炸物品。走访宣传取得一定成效,近日,一名村民主动上交家中遗留的雷管。

5月9日19时许,辖区居民张某峰到圪洞派出所主动上交雷管32枚、子弹1发、导火线26米。经了解,张某峰的父亲以前在石棉矿工作,父亲去世后房子一直未清理,当天在打扫房屋时发现雷管,随即赶紧将雷管等爆炸物品上交该所。民警对雷管、子弹等物品进行了登记,对其

收缴雷管护平安

主动上交雷管的行为予以肯定赞扬,同时鼓励他积极发动身边的群众共同参与“辑枪爆”行动中来,用实际行动维护辖区社会治安稳定。

目前,民警已将上交的雷管等物品移交县局治安大队作进一步处理。

公安机关提醒广大市民,如果发现类似雷管、子弹等危险物品,不要私自处置,请立即联系当地辖区派出所进行安全收缴,消除社会危害。对主动上交枪爆物品的将免于处罚,而被公安机关查处则依法给予严惩。

(张利锋 刘娟娟)

爷爷开三轮接孙子 汾阳交警执法排隐患

本报讯(记者 温元元)三轮车违法载人交通事故时有发生,这与驾驶人安全意识淡薄密切相关。近日,汾阳市公安局交警大队宣教股民警在深入农村开展宣传工作时,就发生了这样一件事……

当天上午,宣教股民警发现两辆电动三轮车违法搭载了三名儿童,情况十分危险,民警立即上前拦截。经了解,两辆三轮车的驾驶人与乘坐人

均系爷孙关系,由于孩子父母在外打工,家校距离远,三轮车方便还省钱,“心大”的老人便驾驶三轮车接送孩子上下学。民警对他们进行了严肃的批评教育,耐心讲解相关的法律法规和三轮车非法载人的安全隐患。在得知回家路程尚远时,为安全起见,民警驾驶警车安全护送孩子们回到了家中。

上了年纪的老人骑三轮车本身

就存在很大安全隐患,加之还载着小孩,更是危机重重。相关法规中规定驾驶电动车必须年满16周岁,但对最高年龄尚无明确规定。然而,从老人自身来说,随着年龄的增长,其反应能力下降了,这可能导致的后果是对来往车辆、车速等判断不准确,这也容易发生交通意外。另外,一些老年人交通安全意识也相对淡薄,如果在电动三轮车

上加装车棚的话,便影响对后方、侧方车辆的视线判断,这也增加了发生事故的概率。因而,出于安全考虑,还是年轻父母接送孩子较为妥当。

汾阳交警提醒广大群众:三轮车的车辆转向、制动等部件安全性能普遍较差,在违法载人或装载货物的情况下,由于重量增大、重心增高等方面的原因,一旦发生紧急情况,车辆难以控制,可能会出现车毁人亡的恶性事故。为了您的生命安全,请自觉遵守交通规则,抵制三轮车违法载人。

孝义市 警民携手救助 鸡鹰野外受伤

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)5月13日下午,孝义市公安局南阳派出所迎来一位特殊的“小客人”。一名男子打开摩托车的后备厢,里面有一只类似鹰的飞禽。值班民警跟该男子沟通中得知:该男子叫白小强,系离石区民政局的一名干事。当日下午3时许,白小强驾驶摩托车途经340省道时,发现路边有一只“小鹰”,一动不动,估计受伤,便带往南阳派出所救助。

民警对白小强积极救助野生动物的行为给予了充分肯定和赞扬。之后,民警迅速与乡林业部门工作人员取得联系,又找来干净的纸箱,将“小鹰”暂时安置。

17时30分许,孝义市公安局工作人员来所后,确认该飞禽系国家二级保护动物鸡鹰,左翅膀处受伤。鸡鹰属隼形目鹰科鹰属鸟类,被列入《世界自然保护联盟》2010年鸟类红色名录。现民警已将该鸡鹰移交林业局工作人员带往孝义市野生动物协会救助,待伤势恢复后放生。

民警温馨提示:如发现受伤、受困的野生动物,请第一时间报告相关部门(可拨打110或野生动物保护部门或5723106与林业局联系),避免与动物直接接触。如需接触野生动物,请务必做好防护,如佩戴口罩、手套等。无防护条件的应在救助后尽快清洗手、脸等暴露部位。外来物种或无法辨别的物种,不要自行放生,交由有关部门处理。